
[bookmark: _GoBack]Тема                Засідання клубу історичних анекдотів  на тему                                    (сл..1)
                        « Історія ХХ століття  через призму анекдотів»
Мета:             довести, що анекдот, як прояв істинно народної творчості, є цінним(сл..2)
                        історичним джерелом;
                        виховувати  в учнів почуття гумору, вміння посміятись над собою,   
                        розуміння   іронії  і сарказму  як  сильних  ворогів  антинародної влади,  
                        якими легко    охопити широкі верстви населення.
Очікувані результати: 
                        учні зможуть аналізувати анекдоти як одне з джерел історії, розуміти   
                        іронію і сарказм, суть анекдотів, розвивати в собі почуття гумору. 
Тип заняття:  урок- рольова гра, урок узагальнення знань;
Обладнання: клас оформлено малюнками до теми, на столах випуски журналу «Перець» за період 1924-2017 рр.,  презентація до теми з карикатурами  відомих українських та радянських карикатуристів, що висміюють типові  явища історичного розвитку, музика із кінофільму «За двома зайцями» « В небі канареєчка літає…».    
 Епіграф:                                                         Король анекдотів – соціально-політичний. 
                                                                     Для того, щоб посміятися з нього, потрібна  
                                                                     інтелектуальна співучасть: і знання історії,                   
                                                                     і знайомство з біографіями політиків, і 
                                                                     ерудиція, і деяка заполітизованість, якої 
                                                                     сучасному поколінню не бракує. 
                                                                                                              Ельдар Рязанов  
Хід заняття
Вчитель історії:
     На здивування багатьох  сьогодні ми  цілком офіційно розповідатимемо   анекдоти,  ми  разом посміємося над  радянською історією, історією ХХ століття.
Випереджаюче завдання полягало для вас у тому, щоб підготувати по 5 анекдотів з даної теми  кожному учню. Клас ділимо на дві групи. Одна група розповідає анекдот, інша  -  пояснює , в чому гумор, іронія, сарказм, посилаючись на історичні події.  Частину анекдотів запропоную Вам я! Вперед, до вершини знань!
     На сучасному етапі розвитку історичної науки зростає увага до відтворення       історичного процесу в суспільній свідомості, через вивчення колективних уявлень, стереотипів, міфів. Одним із чинників їх формування виступає анекдот.                         Анекдот — це стисле жартівливе оповідання про кумедну подію, один з                (сл..3)  найчисленніших видів усної народної творчості. Складається анекдот на основі недоладних і смішних випадків, які трапляються в житті, різних непорозумінь у стосунках між людьми або вигадується веселими дотепниками.
Перші анекдоти було виявлено на шумерській глиняній фресці  1900—1600 рр. до н.е. 
Термін «анекдот» вперше з’явився у Візантії, у книзі історика Прокопія Кесарійського, котра мала  назву «Таємна історія» (550 р.) і була присвячена скандальній хроніці імператорського двору. «Анекдот» у розумінні сучасників Прокопія — це різноманітні міські плітки,  чутки, пересуди.
Термін «анекдот» в  українській літературі вперше вжив у 1822 р. Григорій     (сл..4)
Квітка - Основ’яненко в газеті «Вісник Європи  ».       1859  року  в Києві було опубліковано «Маленьку книжку українських анекдотів» — родоначальницю всіх наступних збірок українських мініатюр. 
 У ХХ столітті анекдот став безпомилковим барометром  громадських настроїв і   (сл..5)            навіть впливав на формування суспільної думки. Особливо яскраво і повно це виявлялось у радянські часи. Виникнення історичних анекдотів в радянські часи було викликано необхідністю в умовах тотальної цензури осмислити історичну реальність  з ризиком для свого життя і свободи.                                                                                                  За часів тоталітаризму політичні анекдоти були не тільки результатом осмисленнясл..6) історичного процесу, але й формою протесту народу проти державної політики. Насмішка над дійсністю створювала в оповідача і слухачів ілюзію свободи і реваншу по відношенню до влади.                                                                                                          Англійський письменник-гуморист Джордж Майкс розглядає сміх як «єдину         (сл..7)        зброю, яку гноблений може використовувати проти гнобителя. Це агресивна зброя і запобіжний клапан водночас» .  Дослідники Еллін і Дон Нільсен у цьому контексті зазначають, що «антиурядовий гумор ілюструє теорію, що люди використовують гумор, аби полегшити наругу, висміюючи ситуації, де вони відчувають себе обдуреними» .                                                                                                                       Анекдот – це також своєрідна форма прийняття влади суспільством.                       (сл..8)                                         З одного боку, анекдот заперечує ідеологію, розхитує і руйнує її.  З іншого – анекдот створюється у певному ідеологічному середовищі і навіть приймає певні тези офіційної ідеології. Отже, що сміхова культура  - це продовження радянської ідеології та її невід’ємна частина.
Становище політичного анекдоту в СССР ніколи не було стабільним, адже він постійно потрапляв у поле зору цензурних органів.    Він змінювався паралельно зі зміною влади.      В  роки непу починають  виходити  гумористичні  журнали «Крокодил» та  «Перець» з 1922 року. Це були маленьці острівки вільнодумств в країні.Вони виходили фактично при всіх вождях,продили  цензуру.
 Епоха Сталіна                                                                                                                (сл..9)
Політичні події знаходили своє відображення.                                                                            Стан анекдоту у кінці 20-х на поч..50-х  рр.  дуже влучно характеризує                               наступний анекдот:
Завдання 1.  «Оголошений конкурс на кращий анекдот. Перша премія – 25 років, друга – 10 років і третя, заохочувальна, – 5 років».                                                         Відповідь.   Це були роки репресій і культу особи Сталіна.                                                                                            
Завдання 2.     До 100-річчя з дня смерти Пушкіна ладнаються поставити йому пам’ятник. Як належить, віднесли проекти Сталіну.
Перший скульптор: — Проєкт — стоїть Пушкін, читає томик Сталіна.
Сталін: — Ета верна палитически, но не верна істарически.
Другий скульптор: — Проєкт — стоїть Сталін, читає томик Пушкіна.
Сталін: — Ета верна істарически, но не верна палитически.
Третій скульптор: — Проєкт — стоїть Сталін, читає томик Сталіна.
Сталін: — Ета верна і істарически і палитически, будєм ставіть.                             Відповідь.
Епоха Хрущова                                                                                                               сл..10
Жанр політичних анекдотів активізувався у період «відлиги» зумовлювався процесом лібералізації суспільного життя.    Бо, окрім покращення життя  радянських людей, зокрема, колгоспників, «відлига» породила й безліч плодів народної творчості, викликаних суперечливістю і непослідовністю влади.                                                            Завдання 3.  - Хто там сидить і анекдоти створює?
                       - Хто створює, той і сидить.                                                                         Відповідь:   Жарт доби «відлиги», адже про Сталіна при його житті анекдоти було придумувати небезпечно для життя, і основна їх маса створена вже в добу «відлиги». А найбільше анекдотів часів Хрущова та Горбачова, що свідчить про лібералізацію політичного життя в ті часи. Видно , що радянська влада дуже боялася висміювання і за влучний анекдот, як за антирадянську пропаганду, справді можна було «загриміти» до Сибіру.                                                                                                                                   Хрущов здобуває свою знаменитість в анекдотах з 1956 року. Більшість політичних анекдотів, у яких він є головним персонажем, містять неприховану іронію до керівника держави. Іноді ця іронія переходить у відкрите презирство та зневагу. Проте більшість із них позначені доброзичливим ставленням до своєрідного грубого селянського шарму радянського лідера .                                                                                                       Найбільша кількість анекдотів присвячена:   - освоєнню цілини,    - кукурудзяній кампанії, -житловій реформі , -змаганням з Америкою.
 Завдання  4.         Радянські футболісти виграли Олімпійські ігри, коли Микита Сергійович            пообіцяв засіяти останнє футбольне поле кукурудзою.         Відповідь.            Реакція народу кукурудзяну епопею Хрущова.                                                                                                                               
Завдання  5.        Як змінив Хрущов ленінську формулу комунізму?                                                                                                                           – Комунізм – це радянська влада плюс кукурудзація всієї країни.                                    Відповідь.           Реакція народу кукурудзяну епопею Хрущова.                                                                                                                                
Завдання   6.    Біжать наввипередки Кеннеді та Хрущов. Кеннеді, звичайно, приходить першим. Наступного ранку ТАРС повідомляє: «М.С. Хрущов зайняв почесне друге місце. А Кеннеді – передостаннє».                                                    Відповідь.   Хрущов, переконаний у своїй правоті, не бажав чути застережень. Він навіть висунув ще одне нереальне гасло: «Наздогнати й обігнати Америку!». До цього гасла майже все населення країни поставилося з неприхованою іронією і черговий політичний лозунг перетворився на анекдот.                                                                      Завдання  7.    Під час зустрічі Хрущова з Кеннеді останній почав хвалитися, що у США стільки ядерної зброї, що нею можна двадцять разів знищити планету… На що Хрущов відповів:    – Ну і для чого ж нам двадцять разів вбивати вже мертвих людей, ми ж не садисти якісь, у нас ядерної зброї вистачить тільки на одне знищення людства .                                                                                                              Відповідь.   Період «Холодної війни», протистояння двох політичних  систем, безглузда для населення країни  гонка озброєнь.                                                                       Завдання  8.    Приїхав  Хрущов  у колгосп, заходить на свиноферму, скрізь бігають свині, хрюкають: «Хру-хру-хру!»  – Скільки ви їм даєте кормів?                                                    – По 40 кілограмів у день.   – Давайте відразу по 80, щоб вони «Хрущов» вимовляли.  Відповідь. 
Завдання   9.   Питають одного новосела:– У тебе в квартирі санвузол спільний чи роздільний?    – Роздільний: унітаз окремо, ванна окремо.                                               Відповідь.   Тим не менш, не дивлячись на всі незручності, пов'язані з проживанням в подібних будинках, це був істотний прорив в порівнянні з попереднім часом.
Завдання 10.  Один написав на паркані «Хрущов – дурень». Йому дали 11 років – один рік за псування державної власності і 10 років за розголошення державної таємниці. Після повернення Хрущова з Англії, засуджений уже відсидів рік, і його звільнили – розголошення перестало бути державною таємницею.                                           Відповідь. Недалекоглядність і дивацтва Хрущова породжували все нові анекдоти.      Більшість політичних анекдотів, у яких М. Хрущов є головним персонажем, містять неприховану іронію до свого керівника держави. Часом ця іронія переходить у відкрите презирство та зневагу. Але є частина анекдотів, позначених доброзичливим ставленням до Микити Сергійовича, який мав своєрідний грубий селянський шарм — надто коли бив черевиком по столу на сесії ООН.                                                                                                                          Як сталінський наглядач в Україні, невгамовний Хрущов, напевне,  є найменш огидною фігурою з усіх ставлеників  Сталіна в Україні.                                            Завдання  11.     « — Бабусю, а Ленін був хороший?  — Хороший, онуче, хороший.              — Бабусю, а Сталін був поганий?     — Поганий, дуже поганий.                                         — Бабусю, а Хрущов який?  — Коли помре, тоді і взнаємо».                                              Відповідь.Тоталітарне суспільство в усіх проявах.                                                           Завдання  12.    Лектор доповідає про успіхи п'ятирічки:  - У місті А побудована електростанція… Репліка із залу:  - Я щойно звідти. Ніякої електростанції там немає!    Лектор продовжує:  - У місті Б побудований хімічний завод ...   Той же голос:  - Тиждень тому я там був. Ніякого заводу там немає!  Лектор вибухає:  - А вам, товаришу, потрібно менше тинятися і побільше газети читати!            Відповідь.  Дії Хрущова з викриття культу особи Сталіна не були послідовними і завершеними, адже він критикував особисто Сталіна, і тільки його одного. Хрущов негативно оцінив тільки репресії та водночас схвально говорив про внесок Сталіна у побудову соціалізму.                                                                                                                   Головне питання залишилося без відповіді — що за система в Радянському Союзі, за якої людина, подібна до Сталіна, може прийти до влади і десятиліттями тримати суспільство у стані жаху?
Завдання   13.   «Затримали одного чоловіка, який розповідав політичні анекдоти, і привели до Хрущова.      — Які меблі! Яка обстановка? Які килими! — захоплено вигукує чоловік.    А Хрущов каже:  — Скоро у нашій країні у всіх буде так!                              — Та ні, одне з двох: або ви будете розповідати анекдоти, або я! — заперечив затриманий».                                                                                                                                                                                  Відповідь.                                                                                                                                                           Завдання  14.      Малюк питає в Хрущова:
- А це правда, що Ви запустили супутник і сільське господарство?
- А хто тобі це сказав?
- Мій тато.
- Передай татові, що я вмію садити не лише кукурудзу .                                               Відповідь.  Комплексний анекдот про епоху «відлиги», побудований на грі слів «запустити» та «посадити». Микита Сергійович Хрущов – один з найбільш неоднозначних партійних лідерів. Реформи були розумними, але волюнтаристські методи їх впровадження , як правило, приводили до краху. В 1957 році було запущено штучний супутник землі, потім в 1961 Гагарін полетів в космос. За Хрущова освоєно космічні простори, але , на жаль «запущено» сільське господарство, яке не витримало натиску непродуманих реформ. Над Хрущовим підсміювалися за те, що «царицю полів » кукурудзу вирощували в непридатних для цієї теплолюбної культури регіонах, і кукурудза стала «символом» епохи Хрущова. Остання фраза Хрущова – акцент на тому, що , попри масову реабілітацію політв’язнів і лібералізацію життя , Хрущов не змінив систему влади загалом , і , так би мовити, «сталінських в’язнів випустив, своїх посадив».                                                                                                                            Завдання  15.    «Якось Хрущов запитав у Папи Римського:  — Чому люди вірять у небесний рай, а не в комуністичний? — Бо ми свій рай нікому не показуємо! — відповів Папа Римський».                                                                                                  Відповідь.                                                                                                                           Лаконічною і дотепною була реакція суспільства на єдине рішення XXII з’їзду, яке вдалося реалізувати.                                                                                                            Завдання  16.   «Перед звільненням Хрущову не підписують в Мавзолеї обхідний лист: він прийняв двох, а здав одного».                                                                          Відповідь.  Визнання неможливості подальшого збереження в Мавзолеї саркофагу з тілом  Сталіна, враховуючи його зловживання владою, ініційовані ним масові репресії та неймовірну жорстокість.                                                                                                Завдання  17.     Кеннеді запитує Хрущова :
- А де будете купувати зерно, коли на весь світ соціалізм поширите?                    Відповідь.  Не витримавши шаленого темпу «хрущовських» реформ, СРСР довівся до того, що в 1963 році вперше купили в Америки хліб – і це країна, на теренах якої ще давні слов’яни продавали хліб усьому заселеному світу) Кажуть , Черчілль з цього приводу сказав:«Я помру не від старості, а від сміху! Довести Росію до імпорту зерна – це треба мати талант.» Після цього СРСР практично щороку імпортував хліб. Соціалістичне господарство ніяк не могло вирішити продовольчу проблему – це було зрозуміло всім, але допустити приватну ініціативу на селі КПРС не могла , бо це був би «початок кінця» СРСР.                                                                                                          Завдання  18.     «Назвіть трьох найвидатніших українських діячів.                                                                                                                                                      — Ленін, що проголосив право націй на самовизначення, Сталін, що об’єднав Західну і Східну Україну, та Хрущов, що приєднав Крим до України».                 Відповідь. Це добрі справи ,зроблені для України.
Завдання   19.    «В 1965 році мешканці Одеси звернулися в ЦК з проханням повернути Хрущова: краще десять років без хліба, ніж рік без анекдотів». Відповідь. На одиного багатогранного персонажа стало менше.
Епоха Брежнєва                                                                                                            сл..11
Епоха «застою» стала ідеальним  майданчиком у розвитку соціально-економічного та політичного анекдоту.  Умови не змінюються багато років, старіння начальницького складу держави було без будь-якої зміни кадрів, крім випадків їх смерті, бурхлива зовнішньополітична обстановка – усе це, за відсутності потужного ефективного тиску цензури, принесло свої плоди.  Головною фігурою став Леонід Брежнєв -  символ  «застою». 
Завдання  20.   Соціалізм, капіталізм та комунізм домовились зустрітися. Соціалізм запізнився і каже :    - Стояв у черзі за ковбасою.
Капіталізм питає: - А що таке черга?     Комунізм питає: - А що таке ковбаса?
Відповідь: . Економічна криза невдалого тоталітарного соціалізму спричинила масовий дефіцит, особливо на продукцію легкої та харчової промисловості. Черги стали «символом» радянської доби. Капіталізм не розуміє поняття «черга», оскільки капіталістичне суспільство може страждати від перевиробництва, але аж ніяк не від дефіциту. Люди перестали вірити в побудову комунізму після появи твердження про «розвинутий соціалізм» і тому гірко констатували, що при такому викривленому понятті радянської влади про соціалізм, де масовим явищем є черги за ковбасою, то при комунізмі , мабуть, її не стане зовсім.
Завдання    21.   - Якими мовами повинен володіти адміністративний чи партійний працівник?   - Трьома: командною, «матєрною» і російською «зі словником».
Відповідь.   Головною владою в тоталітарній радянській державі була партійна. Посади найчастіше обіймали ті, хто закінчив партійні школи. Звичайно, на високих посадах часто були високоосвічені та інтелігентні люди, але на нижчих рівнях партійні керівники ставилися до пересічних людей, як до сміття, тому і не вважали за потрібне поважати підлеглого. Вважалося правильним стилем на нарадах всім погрожувати, кричати і щедро «здобрювати» свою мову лайкою. При цьому зовсім не обов’язково було справді тямити в тому, про що кричиш, адже всі інструкції присилалися «зверху». Висловитися без лайки такі «керівники» просто не могли, що і спричинило появу подібних анекдотів. «Я начальник – ти дурень!» - гасло всіє номенклатури , особливо часів «застою».
Завдання   22.    Потрапили керівники СРСР, США та ЧРСР в рай. Ось бог їм і каже: - можу виконати кожному з Вас по одному бажанню.                                                   Лідер СРСР:    - Хочу, щоб США були знищені.
Лідер США :   - Хочу, щоб СРСР був знищений!
Президент ЧРСР:- Якщо перші два бажання будуть виконані, я б попросив філіжанку кави.                                                                                                                        Відповідь.  В розпал «холодної» війни у політичних лідерів двох наддержав , схоже, справді головним завданням було знищити один одного. А от невеличкі держави без світових амбіцій страждають від їхнього протистояння. Анекдот, скоріш за все, створений після подій «Празької весни» 1968 року, коли радянські танки, прикриваючись рішенням ОВД, яка була маріонеткою СРСР, придушили танками мирні мітинги чехів за «соціалізм з людським обличчям». Криваве придушення мирних демонстрацій в незалежній державі не викликало, однак, справжньої реакції «демократичних» США . попри гасла, всі дбали про свої інтереси. От і виходить: якби не стало СРСР і США, то всі проблеми Чехословаччина спокійно вирішить – і бажати нічого.
Завдання  23. Дзвонить  телефон.   Брежнєв знімає трубку.                                                                                - А мяса-то в українських магазинах немає!.. - чується єхидний голос.  Леонід Ілліч зітхає і кладе трубку. Через хвилину телефон дзвонить  знову.                                              - А мяса-то в українських магазинах... - не дослухавши, Брежнєв кидає трубку. Через хвилину  - знову дзвінок.  - Амяса-то немає!.. Брежнєв у відповідь: -Помовчав би ! При тобі  і хліба не було!                                                                                                     Відповідь. Спроба показати себе з кращого боку, хоча насправді мало чим відрізнявся.
Завдання  24.   Оголошення: «Міняю п’яту графу на дві судимості. Згоден на великі терміни».
Відповідь.   П’ята графа в радянському паспорті – це національність. Найбільше доставляла клопотів євреям. В СРСР їх також вишукано переслідували, як і в усі часи. Євреї становили значну частину мистецького бомонду та партійної номенклатури, але національність треба було приховувати. «Справа лікарів», переслідування генетиків та кібернетиків – Делоне, Ландау тощо – це відкриті процеси, а скільки прихованих! В той же час євреям не дозволяли виїхати до Ізраїлю. От і жартує бідний єврей, що легше десь влаштуватися з двома судимостями, аніж з його національністю. Особливо посилилась «травля» після «шестиденної» війни, коли Ізраїль було оголошено агресором , і він став третьою точкою біполярного світу.

Завдання  25.  Чому зникли з продажу ондатрові шапки?  - Оскільки ондатри розмножуються лише арифметичній прогресії, тоді як номенклатурні працівники - в геометричній. Відстріл ж останніх давно вже не відбувається.                                 Відповідь.     Анекдот про безпідставне збільшення державних і партійних чиновників, роздування штатів.
 Завдання  26.     Кожна яловича туша іде у їжу народу. Вона обробляється на кілька частин: вухо, горло, ніс, хвіст. Відходи розбирання віддаються слугам народу. Відповідь.  Анекдот про величезне розмежування в забезпеченні, рівні життя між народом і його керівниками.
Завдання   27.      Йде вулицею песиміст, а й за ним два оптиміста. У цивільному. Відповідь.  Це анекдот про постійний контроль з боку держави над суспільством, діяльність КДБ.
Завдання  28.   Дисидент включає телевізор – там Брежнєв виступає. Він переключає другу програму – там Брежнєв, він       переключає на третю – там Брежнєв. Він переключає четверту, там сидить у цивільному і тихо так, але переконливо свідчить:  - Сьогодні в мене хтось  допереключається.                       Відповідь. Про всевидяче око КДБ, заполітизованість суспільства.
Завдання   29.  Виступ партійного лідера перед працівниками заводу :
- Товариші! В наступній п’ятирічці ми будемо жити ще краще!
Голос із залу:- А ми?                                                                                                           Відповідь:    Анекдот «доби застою», бо саме в цей час партійна номенклатура особливо розкішно живе за рахунок державних коштів – спецмашини, спецдачі, спецсанаторії, спецмагазини, мисливські угіддя. Партійці безсовісно закликають народ багато працювати і скромно жити, в той час як самі розкошують. А становище населення , попри політичні лозунги, погіршується. Ідеологія вже не працює – народ втратив віру. Анекдот актуальний, на жаль, для нашої країни і до сьогодні.
Завдання  30.   - Чув, що Брежнєву  збираються надати звання генералісимуса?  - Це правда. І коли він це слово зуміє ще вимовити, йому також присвоять звання Народного артиста.                                                                                                             Відповідь.  Л.І.Брежнєв  стадав на манію величі власної персони. 
 Завдання  31.     Брежнєв зачитує вітання спортсменам на  Олімпійських іграх 1980 року у Москві:   - О! О! О! О! О!    Референт йому шепоче:  - Товариш Брежнєв, це олімпійські кільця!  Текст - нижче!                                                                             Відповідь.   Мова про низький інтелектуальний рівень радянських керівників, їхні фізичні вади.
Завдання  32.  Раз на  місяць Брежнєва стриже його особистий перукар і щоразу заводить з нею балачки про становище у Польщі. Якось Брежнєв запитав, чому його цікавить цю тему. - Мені вас легше стригти, - відповів перукар, - коли в вас волосся стає диба.                                                                                                             Відповідь. Події 1981- 1983 рр.  в Польщі, військовий стан дуже лякали Брежнєва. 
Завдання   33.    Краще мати далеких родичів на Близькому Сході , аніж близьких – на Далекому.                                                                                                                Відповідь.  Анекдот-каламбур, який вказує на той факт, що в СРСР можна було потрапити під репресії не за власні вчинки та погляди, а за наявність тих чи інших родичів, навіть, якщо ви з ними ніколи не бачилися. Мати родичів на Близькому Сході – значить бути євреєм, на Далекому , тобто в таборах, – бути «ворогом народу» - і те, і інше однозначно зіпсує вам кар’єру.                                                                                        Завдання   34.     Під час прийому на роботу:  —    Кілька слів про вашу біографію.
—    Народився я в Дніпропетровську.  —    Ну, знаєте, тільки не треба нас залякувати.                                                                                                                                                                                  Відповідь.  Батьківщина Л.І.Брежнєва – м.Дніпродзержинськ, Дніпропетровської обл..
Завдання   35.   У дитячий садок має приїхати іноземна делегація. Вихователька зібрала дітей і навчає: — Діти, якщо у вас будуть щось запитувати, відповідайте: “У Радянському Союзі все найкраще!”  Зрозуміли? — Зрозуміли! — закричали діти.  Прийшли гості й запитують: — Діти, вам подобається ваш садочок?— У Радянському Союзі все найкраще! — А яка у вас їжа?— У Радянському Союзі все найкраще! — А які у вас іграшки?— У Радянському Союзі все найкраще!   Раптом найменший заплакав. До нього підбігли виховательки, іноземці, запитують:  — Ти чому плачеш? Що сталось? — У Радянський Союз хочу-у-у!                                    Відповідь. Бажане видавали за дійсність – поширене явище тих часів.
Завдання  36.    Андропову дали Нобелевську премію по фізиці – він  довів: стук поширюється швидше,ніж  звук.                                                                                     Відповідь.      Ю.Андропов , що змінив Л.Брежнєва, був працівником КДБ і в своїй роботі використовував свої старі методи роботи.                                                                                                                                 Завдання   37.    «За Леніна було як в тунелі: всюди темрява, попереду світло. При Сталіну — як в автобусі: один водій, половина сидить, інша половина трясеться. При Хрущову— як в цирку: один говорить, всі сміються. При Брежнєву — як в кіно: всі чекають закінчення сеансу».                                                                                                                                   Відповідь.  Те, що в анекдоті сказано в прямому розумінні, в житті було  в переносному.
Епоха Горбачова                                                                                                             сл..12
Спроби реформ  не дали помітних результатів.  У кінцевому рахунку, хвилі  наростаючого протесту, порожденного  кризовими явищами, привели  до прірви  стару  владу.  Прийшов новий лідер – Михайло Сергійович  Горбачов, який  поклав кінець одному  з найтриваліших періодів історії  СРСР.                                                                  Попередньо слід зауважити, що популярність і ставлення народу до своїх політичних лідерів вимірюється не тільки кількістю складених анекдотів, в яких останні виступають головними персонажами, а й тональністю самих анекдотів. У величезній кількості анекдотів про Сталіна відчувається не тільки нелюбов до «батька всіх народів», а й багаторічний підсвідомий страх. Цей страх на генетичному рівні передавався від покоління до покоління, згадаймо хоч анекдот кінця 80-х рр.: 
«Завдання 38..Екстрене повідомлення по радіо: «Летаргійний сон Йосипа Вісаріоновича Сталіна закінчився. Просимо всіх делегатів, присутніх на з’їздах КПРС від XX до XXVII, зібратися на пероні з теплими речами».                                                                                                     Відповідь.  Часи йдуть, а головні риси тоталітарного суспільства зберігаються.
Завдання 39.  Життєздатна радянська  система?!   - О, так! Будь такий бардак при капіталізмі, він давно б загинув!                                                                                                                                                                                                                 Відповідь. Це суть радянської системи.
Завдання 40.В якій стадії знаходиться  боротьба з алкоголізмом?
- Успішно пройдена перша стадія: ліквідована закуска!                                                       Відповідь.  В  епоху «застою» існувала Продовольча проблема, а роки Перебудови розпочалися з Антиалкогольного закону.               
Завдання 41. Приходить людина  в поліклініку і  просить записати його до  лікаря «вухо-око».  — Але такого лікаря не існує. Що  вас турбує? 
— Розумієте, я постійно чую одне, а бачу зовсім інше.                                                                                        Відповідь. В СРСР бажане видавали за дійсне …                 
 Незалежна Україна                                                                                                                                        (сл..13)                                                                                                                                                                      Ось і здобули довгоочікувану незалежність. Головним персонажем багатьох текстів українського політичного анекдоту перших років Незалежності України став Леонід Кравчук. Ось один із них.                                                                                                                Завдання 42.« Виходить Л.Кравчук із свого офісу, а надворі йде дощ. Хтось пропонує йому парасолю, але він відмовляється. – Не треба, – каже, – я пройду між краплинами».                                                                                                                                 Відповідь. Сміховий ефект зосереджено у репліці героя, яку можна трактувати як  самохарактеризуючу, адже Леонід Кравчук як політик мав репутацію дуже поміркованої, виваженої у вчинках і висловлюваннях, обережної людини.Вислів «пройду між краплинами» споріднений із усталеними виразами  української мови типу «вийти сухим із води» (зуміти уникнути небезпеки), «пройти крізь вушко голки» (знайти вихід із безвихідної ситуації).                                                                                                                                   Український політичний анекдот виявляє, перш за все, рівень суспільної свідомості, для якої у перші роки Незалежності України характерним було усвідомлення труднощів на шляху державотворення. У рамках політичного анекдоту це самоусвідомлення часто набувало ознак самоосміювання, песимізму, було позбавлене конструктивного, оновлюючого начала: 
Завдання 43. «Приходять Джордж Буш, Борис Єльцин та Леонід Кравчук до Бога. Кожен вирішив дізнатися про те, коли ж, нарешті, в його державі настане повний добробут і народ почуватиметься щасливим. Бог глянув у Книгу Доль і каже до Буша: «Американці досягнуть процвітання і благоденства за десять років». Буш зажурився: «До того часу мій термін президентства закінчиться...» «А російський народ досягне процвітання за сто років». – каже Бог до Єльцина. «Не доживу я» – зажурився Єльцин. «А коли ж український народ досягне повного процвітання?» – запитав Кравчук. Бог подивився у  Книгу Доль, зажурився і сказав: «Не доживу я...» . Відповідь . У цьому тексті виміром часу для смертних людей (якими є Буш, Єльцин, Кравчук та ін.) є  життя, а для Бога часовим виміром є  Вічність. Це  наслідок тривалого періоду бездержавності України).   У суспільній  свідомості українців цього періоду тривалий час  є постаті  Президентів  України Леоніда Кравчука та Леоніда Кучми.  Творець цих анекдотів прагне  змоделювати універсальний образ Президента, синтезуючи  їх індивідуальні риси  , поєднуючи досвід одного і перспективність іншого, виваженість і рішучість, умовність і реальність .                                                          Завдання 44.«Коли терпець увірвався, Леонід Данилович вирішив нарешті вивести мафію на чисту воду. Дзвонить Леоніду Макаровичу, розповідає йому про свій план, питає: – Ну, як? Правда, здорово?! Підтримуєш мій план виводу мафії на чисту воду? Та Леонід Макарович раптом засумнівався: – Воно б і можна, але ... Де ти її дістанеш? – Мафію? – здивувався Леонід Данилович. – Та скільки завгодно! – Ні, чисту воду, – відповів Леонід Макарович».                                                                      Відповідь. Образи Леоніда Макаровича і Леоніда Даниловича уособлюють єдність «плану» і «вирішення» глобальної проблеми , ставлять під сумнів можливість викриття, знешкодження мафії, що, в цілому, утверджує ідею саморозвінчення, самоіронії).     Завдання  45.  «Ніч 1991 року. Українське село. Двері однієї хати з гуркотом відчиняються, на порозі німецький солдат кричить господині: – Бабка! Млеко, яйка, курка, шнапс!.. Злякана бабка: – Та ти що, здирця, ми цього самі вже давно не бачили! Солдат: – Глюпа жінка, це все я тобі привіз – хуманітарна допомога!»                Відповідь . На початку 90-х років XX століття в лексикон українців увійшов вислів  «гуманітарна допомога», прийняття якої було визнанням власної бідності, неспроможності, необхідним і, водночас, принизливим явищем для колишньої «житниці Європи». Самоіронія, прагнення зберегти почуття гідності присутні у тексті. Завдання 46.  Після прийняття Конституції 1996 року жартували:
—    Чим відрізняється Конституція України від Конституції США?
—    Конституція України гарантує свободу мітингів, слова, зібрань, демонстрацій, а Конституція США — свободу після мітингів, після слова, після зібрань, після демонстрацій.                                                                                                                    Відповідь.
Завдання 47.  «Зустрічається кандидат у депутати з виборцями. Він знайомить людей із своєю передвиборною програмою, біографією. Раптом у залі піднявся один дідок і питає: – Скажіть, будьте ласкаві, а чи правда, що ваш дід брав участь у штурмі Зимового палацу? Не встиг кандидат у депутати рота розтулити, як на сцену вибігла довірена особа кандидата і на весь зал вигукнула: – Онук за діда не відповідає! ..                                                                                                                             Відповідь. Про переоцінку суспільно-політичних цінностей у перші роки Незалежності України свідчить текст анекдоту.
Завдання 48.  Син питає в батька:
- Тату, а це правда, що всі казки починаються словами “Жили собі дід та баба…”?
- Ні, синку. Справжні казки починаються словами: “Якщо ви проголосуєте за мене на виборах…”                                                                                                                       Відповідь.    Ось така наша сьогоднішня дійсність , таке наше політичне життя.                                                                                                                           Завдання 49  Жоден депутат не підніме руку на жінку.   Проте підняти 226 рук, щоб підвищити їм пенсійний вік - це запросто!                                                                                  Відповідь.  Так працюють наші народні депутати, наша Верховна  Рада.                                                                                                                                Завдання 50.  Київ. 2004 рік. Їде мужик в метро.  І хтось йому постійно наступає на ногу. — І звідки такі беруться? — дивується мужик.  — С Донецка. — Навіщо ж отак зразу лякати?                                                                                                                Відповідь.   Клан східного регіону тривалий час  контролює країну, на жаль.                                                                                                                                Завдання 51.  Янукович приходить до   гадалки і запитує:
– Що це  означає, якщо  я кожен день увісні  бачу  каpтошкy? 
– Это значит, что тебя или весной посадят, или осенью yбеpyт!                           Відповідь.   Народ невдоволений правлінням В.Януковича сладав такі анекдоти.                                                                                                                                Завдання 52. Україна. 2010 рік. Випуск новин: "За попередніми даними Exit-Poll, у 67-му турі виборів знову переміг Янукович... 68-ий тур відбудеться сьогодні по обіді".                                                                                                                                     Відповідь.    Анекдот про нечесні, недемократичні вибори останніх років в Україні.                                                                                                                                Завдання 53. Київ, Майдан. Стоїть чоловік в пробці, тут стукіт в скло. Опускає скло і питає, що треба.  – Розумієте, терористи захопили Януковича і вимагають за нього 10 мільйонів доларів, інакше вони обільють його бензином і підпалять. Ми вирішили пройтися по машинам і спитати скільки хто дасть. –Ну я... літрів 5...
Відповідь.      Ось так український народ висловлює своє невдоволення  владою.                                                                                                                     Політичні анекдоти кінця XХ століття – початку ХХІ століть  дають підстави зробити висновок про стабільність жанрового різновиду політичного анекдоту серед інших, його зв’язок з конкретними історичними подіями життя народу, тенденцією до його реалістично-образного осмислення.
Висновок учителя.
За підсумками проведеної роботи, можна сказати, що соціально-економічний та політичний анекдоти  являються не тільки  наочною  ілюстрацією  історичного періоду, доповнюючою картиною , а й самоцінним джерелом інформації.
    Епоха  Хрущова  - це  час становлення радянського соціально-економічного та політичного анекдоту. Правління Брежнєва, і його частина, названа «застоєм», малює картину яскравого розквіту анекдоту.  Закінчення епохи Брежнєва є  кінцем радянського анекдоту.
     Змінилися лідери, почала змінюватися система, але народ продовжував          (сл..14)     породжувати один анекдот за  одним у відповідь на  злободенні питання життя. Це підтверджує думку про те, що  соціально- економічний та політичний анекдоти є  унікальним  явищем. Актуальним  анекдот  є і  сьогодні.                                                               Гумор – одна з рис українського менталітету.
Нарождений суспільством анекдот є і розвивається  в ньому, зберігаючи  свою основу.  Змінюються лише деталі чи дійові особи.  Те, що вислизнуло від сучасних авторів чи було зупинено цензурою і мало бути втраченим і забутим, завдяки анекдоту  отримало друге народження . Саме він,анекдот,  дає ключі до розуміння  дійсності і передбачає  майбутні явища.
«Криве дзеркало» анекдоту  - це сила,  яка висміює і  славить,  руйнує і творить. (сл..15)
 Отже, дійсно   «істина нашого життя   криється  в анекдотах»    (  Д.  Тулебаєв ).
 Афоризми видатних людей про анекдоти                                                                                    (на фоні муз. «В небі канареєчка   співає…»)                                               (сл..16)
          … Хороший анекдот не повинен  залишати дурного осаду.                                                                                 
           Чим коротший    анекдот, тим довше над ним сміються.    (Борис Крігер)
 Домашнє завдання.       Написати відгук про проведений урок,  додавши матеріал

                                            підготовлених анекдотів.

